



中国轨道交通企业出海布局 机遇与挑战共存

NA2

金融“组合拳”提振信心 逆周期调节加码

B1



做中国半导体厂商走向海外的推动者



在半导体产业链中,芯片分销商与代理商作为关键环节,紧密联结着芯片原厂与终端客户。他们不仅负责芯片的采购、仓储与分销,还承担着市场推广、技术支持及售后服务的全方位职能。随着市场需求的多样化与产业链分工的精细化,这两者的作用愈发关键。而随着人工智能、物联网、新能源汽车等前沿技术的迅猛崛起,相关芯片需求呈现井喷式增长态势,为分

销商与代理商开辟了广阔的“新市场蓝海”。

创立于1921年的安富利(股票代码:AVT),经过一个世纪的不断变革发展,已然成为全球领先的技术分销商和解决方案提供商。通过与系统集成商、电子元器件供应商、设备制造商、连接器提供商、服务提供商、云/数字平台提供商等产业链中的合作伙伴合作,安富利构建了广阔的互连生态系统,成为众多行业

和应用的关键赋能者。

在全球半导体产业快速发展的浪潮中,中国企业正以前所未有的速度和决心,在多个领域实现突破。安富利将在中国市场扮演什么角色?与此同时,继电动化之后,以智能驾驶为代表的汽车智能化趋势已经渐成主流,如何在这股潮流中觅得更好的发展机会?近日《中国经营报》记者采访了安富利中国区总裁董花。

与老板对话 D4

社评

改善需求是提振消费的“良方”

每逢节假日来临,消费都是市场热门话题。马上到来的“十一”黄金周,也令人期待。商务部近日表示,将通过“消费促进年”系列活动,进一步优化消费供给,创新消费场景,营造消费氛围,更好满足居民节日消费需求。

受政策驱动,假日经济对消费的带动作用逐渐明朗。以刚刚过去的中秋节为例,根据文化和旅游部数据中心测算,2024年中秋节假期,全国国内出游1.07亿人次,按可比口径较2019年同期增长6.3%,国内游客出游总花费510.47亿元,较2019年同期增长8.0%。

短短几十字,折射出的消费概况备受关注,其中两个数字格外醒目,一个是1.07亿的出游人次,另一个是510.47亿元的花费金额。按照三天假期计算,500多亿元的消费能力也体现出市场的活力,然而从人均消费来看,中秋三天假期的人均消费金额为477元。

对比2024年上半年数据,国内旅游人次为27.25亿,国内游客出游总花费为2.73万亿元,人均消费金额为1002元。

站在更高维度去观察,中秋假期的消费动力似乎并不充足。虽然目前官方尚未披露三季度更多消费数据,但整体看,消费走弱似乎已成当前共识。

在这样的背景下,改善需求和刺激消费作为经济政策中的重要议题受到各方关注。立足新发展阶段,我们认为,改善需求、恢复市

场信心才是提振消费的关键,也是加快推进“双循环”的根本之策。

改善需求,通常指的是消费者对现有产品或服务的改进需求。比如,在房地产市场中,改善性住房需求就是指那些对现有居住环境不满意,希望通过购买更好的房产来改善生活质量的人群的需求。

今年以来,从中央到地方均提出一系列改善需求的举措。以房地产市场为例,在一、二线城市,比如北京、天津和厦门,这些城市的改善性需求明显高于刚需,改善群体的交易量甚至超过刚需交易量的1.5倍。

为更好满足居民在住房方面的改善需求,一些城市取消了普通住宅和非普通住宅标准,这不仅减轻了部分购房者的税收负担,也进一步释放了改善性住房需求。

除此之外,政府和开发商也采取了多种措施。例如,通过优化住房公积金政策,加大个人住房公积金贷款支持力度,以帮助购房者更好地实现改善性住房需求。同时,一些城市推出了“以旧换新”政策,通过集中收购二手住房、契税优惠和发放补贴等方法,激发居民卖旧买新的意愿。

9月27日,中国人民银行发布公告,自2024年9月27日起,下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为6.6%。

事实上,早在9月24日国新办

新闻发布会上,“一行一局一会”三大金融部委就释放了一系列利好政策。

比如:通过降准刺激银行放贷款;降低二套房最低首付比例以刺激居民购房;降低存量房贷以降低居民利息支出压力,同时刺激消费;保障性住房再贷款提升央行支持比例,来降低银行承兑的风险,促进住房再贷款发放。

政策出台的目的就是要对冲市场下行风险,进而稳定整体预期。仍以房地产市场为例,今年以来,我国房地产市场出现的阶段性调整成为市场关注热点。

根据国家统计局发布的数据,1-8月份,新建商品房销售面积60602万平方米,同比下降18.0%,其中,住宅销售面积下降20.4%。新建商品房销售额59723亿元,下降23.6%,其中,住宅销售额下降25.0%。

从趋势看,在供需关系发生重大变化的背景下,我国房地产市场出现了阶段性调整,市场观望气氛较浓,住房需求释放不足,因此,新建商品住房价格仍在下降,投资、销售额同比仍在下降。

基于这样的逻辑,如何改善需求成为当务之急。我们认为有三方面的举措:

首先,提高居民收入是增强消费意愿的关键。当前,消费动力不足的一个主要原因是口袋没钱,因此政府可以通过多种方式增加居民收入。例如实施就业优先政策,帮助困难群体就业,推动低收入群体进入中等收入行

列,从而提高居民的消费能力。

此外,还可以通过调整收入分配格局,提高劳动报酬在国民收入中的比重,以增加居民的可支配收入。

其次,优化消费环境和条件也是提升消费意愿的重要手段。

政府可以通过完善基础设施建设,如交通、能源和水利等,来改善居民的生活质量,从而激发消费潜力。同时,改善消费环境还包括加强市场监管,维护公平竞争秩序,创造安全放心的消费环境。

最后,要丰富产品供给和创新营销策略从而有效刺激消费。例如,通过个性化推荐系统和直播带货模式,可以更好地满足消费者的个性化需求,提升购物体验,从而提高购买意愿。

事实上,消费是一种个人偏好。如果个体有足够的收入和对未来的稳定预期,那么无须外界刺激,大家也会自然消费。基于这样的事实,监管部门接连出台政策,也对稳预期与增信心发挥了重要引导作用。

日前召开的中共中央政治局会议指出,当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势,正视困难、坚定信心,要抓住重点、主动作为,有效落实存量政策,加力推出增量政策。

我们坚信,随着各项政策举措的落实落地,消费市场的信心会得到提振,而中国经济在四季度企稳回升的信号也逐渐明朗。

本期热词

短剧出海

“不出海,就出局”,如今出海热潮正在席卷短剧市场。事实上,从2022年起,多家中国短剧企业开始布局海外市场,并取得亮眼成绩。其中多款国产短剧应用在欧美、东南亚等市场下载量与内购收入屡创新高,中国短剧出海迎来跨越式发展机遇。

短剧出海 乘风破浪正当时 NA3

存量利率下调

存量房贷利率下调涉及银行38万亿元住房按揭贷款投放,将为1.5亿人减负,这引发了市场高度关注。政策的出台进一步稳定了市场,提振了信心。对市场而言,此举不仅减轻了老百姓的房贷偿还压力,也在支持房地产行业回暖的同时拉动了消费。

存量房贷利率下调 1.5亿人减负 B2

视频大模型

自今年年初OpenAI的Sora惊艳亮相之后,视频生成大模型就备受业界关注。近日,字节跳动旗下火山引擎发布两款大模型,目前模型已经面向企业市场开启邀测。市场人士分析,大模型在B端市场的落地将具有重要意义。

字节跳动推出两款视频生成大模型 C2

跨界收购

名创优品以63亿元收购A股上市公司永辉超市29.4%的股权。交易完成后,名创优品将成为永辉超市第一大股东。此前,以胖东来为代表的一批国内超市曾掀起结构性改革的浪潮,未来,永辉能否在变革中脱颖而出值得期待。

63亿元入股永辉 名创优品“押宝”线下零售 D1

经济大势

A1~A4

降准降息同时落地

A3

货币政策助力稳增长

A4

老年人困在“便宜”中

A4

营商环境

B1~B16

美联储降息 人民币汇率稳中有升

B3

美元理财还“香”吗?

B5

“十一”黄金周倒计时

B5

银行“冲刺”假日消费

B7

自然灾害频发

B7

巨灾保险保障走向机制化

B8

元宇宙与AI融合加速

B8

产业亟待一体化监管

B9

雄安雄心:蝶变向新

B11

拿地强度下降近四成

B11

地产“黑马”建发股份放缓逆势扩张步伐

智在公司

C1~C8

巨人迟暮

C2

英特尔是否还有“第二春”

C3

中国LCD独占鳌头

C5

高世代玻璃基板国产化仍不足

C5

布局20多个海外基地

C7

轮胎厂商出海应对“双反”

C8

挑战Model Y 蔚来的品牌下沉“阳谋”

C7

闪送再度冲刺IPO

D1

即时配送江湖已变天

消费连锁

D1~D4

高途佳品停播

D2

流量之下商业如何良性闭环

D3

茅台打出多张“稳价牌”

D3

回购股份与稳价策略并行

告读者

本报10月7日休刊,10月14日(总2574期)正常出版。祝广大读者节日快乐!

本报编辑部



中经传媒智库



本报官方微信



广告许可证:京海工商广字第0224号
 本报常年法律顾问:北京德和衡律师事务所
 广告热线:01088890020 监督电话:01088890050